

防盗门难设“防”，一扇

居民抱怨成摆设浪费资源，四方街道办回应“安装出现不合适，最



开栏语

新闻媒体是社会发展的瞭望者，开展舆论监督，是新闻媒体的重要职责，也是党和政府社会治理的重要抓手。为响应省委、市委加大舆论监督力度的要求，也为更好践行社会责任，发挥舆论监督对群众身边难题解决的推动作用，半岛传媒今起重磅推出全媒体调查栏目“真·探”。

党的十九届五中全会提出，“加强和创新市域社会治理，推进市域社会治理现代化”。这凸显了市域社会治理现代化的重要性和紧迫性。本栏目将立足岛城，深剖城市发展的难点、堵点、痛点，架设起政府和百姓之间的桥梁，加快推动市域社会治理工作落实与问题解决。

半岛全媒体记者将深入基层一线，关注热点事件、倾听百姓呼声、探寻背后真相，用笔和镜头践行社会责任。“真·探”，我们不见不散！



没有安装好的两扇蓝色防盗门斜靠在围栏上，任凭日晒雨淋。



□文/图 半岛全媒体记者 刘鑫 刘玉凡 王洪智

为开放老旧楼院免费安装防盗门，本是一件市民拍手叫好的民生工程，但是市北区嘉兴路32号一居民楼8个单元的防盗门，安了5年还没有安装完成，原本崭新的防盗门被扔在角落生锈老化，让不少居民觉着“很可惜”。对此，四方街道办回应称，可能防盗门与单元门不太适配等原因，导致这些防盗门无法安装，具体原因需咨询市北区城市管理局。市北区城市管理局称将向领导汇报落实。专家表示，公共资源不能浪费，工作要做好顶层设计，避免民生工程成为“半拉子”工程。

>>>反映 扔在楼下无人问津 防盗门不同程度老化

“本来说是免费安装防盗门，但是安到一半就停了，几年过去了，防盗门还是没有安装上，也不清楚是咋回事。”近日，有市民向半岛记者反映，自己住在嘉兴路32号，2016年前后相关部门来到楼院为8个单元免费安装防盗门。当时新的防盗门运到居民楼下，还带着对讲设备，居民们别提多高兴了。可好景不长，防盗门安装工作突然停滞，有的防盗门来不及装上，还有的只装了一半，剩下的一半扔在楼下没人管。直到现在，防盗门安装工作仍没有完成。

4月12日上午，记者来到嘉兴路32号一探究竟，该居民楼属于青岛市原四方区建国新村工程1号楼，由青岛市房地产开

发经营总公司于1999年2月开工，于2000年建成使用。居民楼的一层和二层是门头房，3楼以上是居民住户。居民上楼需要从楼北侧的两处露天楼梯走上去。在一处楼梯入口边的角落，一整扇蓝色的防盗门斜靠在围栏上。“本来应该是安装在三楼平台的单元门口，后来不安装了，居民们觉着碍事，就搬到了这个角落。”一位居民说。

随后，记者沿着楼梯来到三楼平台，平台上从东向西共有8个单元。8个单元中，只有一单元和二单元安装了完整的防盗门，其中一单元的对讲设备已经失灵。三单元直接没有安装，剩下的五个单元只安装了一部分，这几个防盗门共有两扇门，其中较小的一扇门都没有安装。记者注意到，这些没有被安上的防盗门，斜靠在平台的水泥围墙边，上面没有任何遮盖物，有些甚至和杂物摆在了一起。

记者注意到，这些防盗门出现不同程度的老化，有的门锁内部结构外露生锈，有的小部件缺失。“这些防盗门都是金属的，就这样放在这里，风吹日晒，很快就老化了，要是再不安装，再拖几年就报废了。”一位居民说。

>>>质疑 新门不如老式的好用 居民称“半拉子工程”

除了抱怨防盗门迟迟不安装，还有居民对新换的防盗门也有不满，“安上了之后，不知道什么原因，门上有有的地方坏了，有的安上了也摘下来了。”

“我们单元门原来有老式的防盗门，现在换上新的，还不如之前的好用。之前防盗

门底部是贴着地面的，现在防盗门安在了人口台阶上面，对于我们老年人和孩子来说，门槛变高了，出入不方便，居民们很有意见。而且五六年了，防盗门还是没安装上，成了半拉子工程。”80多岁的赵大爷说，因为防盗门安装迟迟没有进展，前年他曾经到社区反映过，但是至今没有回音。“这些防盗门到底安不安装了，总得有个说法，如果不安装了，赶快把防盗门处理了，不然这样放着，最终全锈成废品了。”

>>>隐患 “小广告”到处粘贴 楼道变成了“大花脸”

“安上防盗门，肯定有用处，能不能防住小偷暂且不说，最起码能把那些乱贴小广告、上门乱推销的人挡在外面。现在楼道到处是小广告，就像牛皮癣，多得吓人。”一位居民说。记者进入居民楼看到，楼道内贴满了各种各样的小广告。从现场的痕迹来看，此前居民楼内曾多次开展小广告治理，墙上刷过涂料，但是透过涂料，依然能够看到之前印刷、粘贴的小广告。

“这些防盗门都带着对讲设备，价格不便宜，虽然说是政府免费提供的，但是也是花了钱的，这样放着，确实是一种浪费。”居民刘先生说。因为有的防盗门未安装或安装不彻底、对讲设备失灵等，多年来，居民对防盗门的使用也不重视。记者采访时发现，除了一个单元未安装防盗门，其他7个单元的防盗门都是开着的。“真有小偷，这样的防盗门也防不住，开不开门一个样。”说起防盗门，几位居民语气中透露出些许“寒心”。